

早报独家报道的将百万遗产捐赠助学的赵革获颁“中国红十字贡献奖章”

# 首所“赵革”微尘博爱学校揭牌

未来两年还有3所博爱学校、60多名困难大学生以及数百名阳光少年受助

今年1月5日,青岛早报以《百万遗产捐赠助学 身化微尘爱留人间》为题,报道了56岁的岛城市民赵革在生命最后时刻把134万多元遗产捐给微尘基金用于助学项目的故事。5月14日,赵革先生捐赠的首所微尘博爱学校在平度市古岘镇大朱毛小学揭牌,同时,中国红十字会授予赵革“中国红十字贡献奖章”。未来两年,还将陆续有3所微尘博爱学校、60多名困境家庭的大学生以及数百名阳光少年和失依儿童将受到资助。



5月15日上午,平度市古岘镇大朱毛小学举行“赵革”微尘博爱学校揭牌仪式。

## 现场

### “赵革”微尘博爱学校启动

昨天上午,一场特殊的爱心捐赠仪式和博爱小学启动仪式在平度市古岘镇大朱毛小学举行,赵革先生捐资助学遗嘱执行人黄女士、青岛市微尘公益基金会、平度市红十字会以及古岘镇相关负责人现场为“赵革”微尘博爱学校揭牌。青岛市微尘公益基金会将赵革先生捐赠中的5万元转交给大朱毛小学,用于学校教学条件改善及特殊孩子的资助等方面。现场还为赵革先生颁发“中国红十字贡献奖章”,黄女士代赵革收下这枚奖章。

“经过我们前期联合平度市红十字会一起摸底,特别是平度市驻古岘镇墨水河村第一书记昌利群向我们积极推荐了这所学校。”青岛市微尘公益基金会助学项目负责人江润泽介绍,经过了解,这所学校地处平度市偏远地区,辐射周边3个村庄,在校学生中有部分孩子是留守儿童,还有个别困境家庭的特殊孩子,符合微尘博爱学校资助条件,同时也征得了黄女士的同意。

大朱毛小学的师生在致辞中表达了对赵革先生的敬佩,表示要刻苦学习,用优异成绩回报来自“微尘”的关怀和爱,树立远大梦想,早日成为国家栋梁,不辜负赵革先生的殷切期望。

## 说法

### 让爱心根植于青少年心中

代替赵革先生接受奖章,并且为博爱学校揭牌后,黄女士看着“微尘博爱学校”及捐赠人“赵革”等字感慨万千。“他在天堂应该很欣慰。”黄女士告诉青岛早报记者,这所博爱学校是赵革爱心的开始,未来值得憧憬。

“将赵革先生的爱心播种在这里,激励同学们树立正确的人生观,我衷心希望每一位学生能够不负赵革先生的期望,珍惜时光,努力学习,积极进取,做一个对社会有用的人。赵革先生是一位平凡的青岛市

民,但是他的一生都在书写着“不平凡”,他生前虽经历了许多磨难,但依旧热心于公益事业,经常参加社区志愿服务,他曾经对我说过这样的话,正因为他淋过雨,所以才会想到为别人撑起一把伞。当他身患绝症、自觉不久于人世时,又专门委托我将他一生省吃俭用积攒的大部分财产都捐给了微尘基金的‘筑梦工程’。”黄女士告诉同学们。

“我相信每一位师生都会接过这爱的火炬,学会感恩,学会回报,将爱的事业传承和发扬下去。”平度市古岘镇大朱毛小学学区负责人崔晓辉说,赵革先生的爱心捐赠将用在学校办学条件的改善、品学兼优学生的奖励以及特殊学生的资助三个方面。

## 延伸

### 未来两年数百名学生受益

“我们要再次感谢赵革先生的慷慨捐赠和对微尘公益基金会的信任。在未来的日子里,我们将以赵革先生的精神为榜样,不断提高服务质量,为更多孩子提供帮助。”江润泽告诉青岛早报记者,这次大朱毛小学“赵革”微尘博爱学校的揭牌只是一个开始,根据赵革先生的遗愿,未来两年还将以赵革名义陆续选择3所博爱学校给予资助。

江润泽说,这是微尘基金成立15年来首次收到的大笔遗产捐赠,赵革当时选择微尘基金的“筑梦工程”中,包含了微尘博爱学校、微尘阳光少年、微尘大学生助学等多个项目,根据赵革生前指定,这笔捐款将在两年内陆续用完,要资助4所微尘博爱学校、60多名家庭困境的大学生和数百名阳光少年及失依儿童等,微尘公益基金会也将在随后的时间里,和黄女士一起积极帮忙调研各地受助对象,落实好捐款的用途。

## 新闻回放 / 百万遗产捐赠助学

2023年10月20日,青岛市微尘公益基金会的账户收到一笔来自个人的捐款,共1344013.37元,捐款人名叫赵革。这是一笔遗产捐赠,将定向用于微尘基金的“筑梦工程”助学项目。

青岛早报记者随后独家采访报道了这个感人的故事。通过对多人的采访,梳理出这样一个赵革:1966年出生在青岛,在朋友们看来,他就是一名普通的“青岛小哥”,瘦高个头,长相平常,没什么突出特点,在人群中很容易被忽略。他平时话不多,社交圈子不算广,但在朋友中的口碑很好;他从事过装卸工、采购员、网约车司机、班车司机等职业;他平时生活简单,热心公益,闲暇时间会去做志愿者。

“2023年3月份,赵革忽然给我打来电话说想让我来帮个忙,我来了才知道他已经是癌症晚期了,到最后这段时间生活已无法自理,必须要人帮忙照料了。”赵革的好友兼遗嘱执行人黄女士说,她和赵革是小学同学,关系一直不错,赵革当时很坦率地告诉她,根据医生诊断自己剩下的时间不多了,让她来帮忙料理身后事,特别是他的个人财产处置问题。他想将个人大部分财产捐赠给社会公益机构,做对社会有用的事。

赵革最后的时间是在病床上度过的,黄女士一边在医院照顾他,一边替他忙前忙后考察公益机构、申请遗嘱公证手续等。“最开始帮他选了一些可以捐赠的地方,他都不太满意,后来一名律师推荐了微尘公益基金,听到‘微尘’两个字时,赵革的眼睛一下明亮了许多。记得当时他躺在床上感叹,‘微尘’是青岛城市的爱心品牌,这些年经常看到微尘公益活动的消息;‘微尘’又寓意人就像大千世界中的一粒沙尘,特别贴合他个人的想法。”黄女士告诉记者,赵革最后的心愿就是成为一粒“微尘”,将骨灰撒入大海。

2023年6月28日,赵革在病房里完成了遗嘱公证手续。黄女士作为赵革遗产的执行人,替他办理了遗产事务的相关手续。

心愿达成,2023年6月30日,赵革安详地走了。赵革留下的遗产主要是他在股市账户中的钱,在律师及公证处工作人员的帮助下,经过几个月的忙碌,最终在当年10月份将股票遗产转换为等价存款,按照他的遗嘱逐一落实到位。

在新闻中,我们经常能看到社会知名人士捐赠遗产的消息,但很少看到普通人这样做。正如黄女士所说,赵革普普通通地生活了一辈子,这次捐赠是他一生中最辉煌的事迹。50多年来,他“大隐于市”,最后“化作微尘”,用余温给困境儿童留下一份温暖的助力,给城市留下一种向善的精神,他是我们身边的榜样!



扫码观看相关视频